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 تمارين على كيفية تحديد وعاء الضريبة 
 : (1مثال )

 ج، وإتضح عند الفحص الضريبي ما يلي: 800000بلغ صافي ربح إحدى المنشآت  
ج، وبالرجوع للعام السابق إتضح ان بضاعة آخر المدة مسجلة 34000بالدفاتر بمبلغ    ة أول المدةأدرجت بضاع  -1

   ج. 43000بمبلغ 
ج سجلت بالدفاتر كمشتريات، ونظراً لعدم وصولها إلى المخازن حتى نهاية  70000  رت المنشأة بضاعة بمبلغإشت  -2

  العام، فإنها لم تدرج ضمن قوائم الجرد لمخزون آخر المدة.
سجلت بالدفاتر كمبيعات، ولكنها لم تسلم بعد للعميل وبالتالي   )سعر البيع(  ج60000المنشأة بضاعة بمبلغ  باعت -3

بالتكلفة، علماً بأن أسعار البيع تتحدد على أساس التكلفة  قامت المنشأة بإدراجها ضمن قوائم الجرد لمخزون آخر المدة
 % هامش ربح من التكلفة. 20مضافًا إليها  

، والذي ج10000والذي يبلغ ج بعد إستبعاد الخصم النقدي  80000إشترت المنشأة بضاعة سجلت بالدفاتر بمبلغ   -4
  .لم يتم الحصول عليه بعد

 لم يتسلمها المورد بعد. ج عبارة عن مردودات مشتريات30000المدة مبلغ سجلت المنشأة ضمن مخزون آخر  -5
ج  20000ج الخصم التجاري و  10000ج بعد إستبعاد  200000باعت المنشأة بضاعة سجلت بالدفاتر بمبلغ    -6

 . خصم نقدي، وأدرجت قيمة الخصم المسموح به في قائمة الدخل
 ج لم تسجل بالدفاتر. 30000سعر بيعها ج، و 25000سحب صاحب المنشأة بضاعة تكلفتها  -7
آخر ج100000قيمة مردودات المبيعات في نهاية السنة    لم تسجل المنشأة  -8 ، حيث أنها ظهرت ضمن مخزون 

   المدة.
 أثر العمليات السابقة على الإقرار الضريبي المعدل.  بيان المطلوب:

 الإقرار الضريبي المعدل 
 بيان  يخصم  يضاف 
800000 
 

70000 
 

20000 
 

30000 

 صافي الربح المحاسبي 
 يضاف:

مشتتتريات البضتتاعة التي لم تصتتل إلى المخازن )بضتتاعة بالطريق( يجب أن تدرج ضتتمن   -
 ج( يعتبر )إيراد/ خاضع/ غير مسجل( إذا يضاف70000، أى أن )مخزون آخر المدة

إستتتبعاد الخصتتم مبيعات البضتتاعة يجب أن تدرج بعد استتتبعاد الخصتتم التجاري فق  دون  -
 ج )إيراد/ خاضع/ غير مسجل( إذا يضاف.20000المسموح به، ومن ثم يعتبر قيمته  

مستتتحوبات البضتتتاعة من قبل صتتتاحب المنشتتتأة تعامل معاملة المبيعات وتستتتجل بستتتعر   -
 البيع، وبالتالي تعتبر )إيراد/ خاضع/ غير مسجل( إذا يضاف
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 يخصم:  

 9000 
 

50000 
 
 
 
 
 
 

10000 
 
 

30000 
 

100000 

 (43000( ويجب إظهارها بمبلغ )34000ظهرت بضاعة اول المدة بأقل من قيمتها) -
 .( يعتبر )مصروف/ معتمد/ غير مسجل( إذا يخصم9000وبالتالي فإن الفرق )

،  والتي لم تستتتتلم بعد للعميل يجب أر تدرج ضتتتتمن مخزون آخر المدةالبضتتتتاعة المباعة   -
البضتاعة )إيراد/ غير خاضتع/ مستجل( إذا يخصتم تكلفتها التي  ومن ثم تعتبر قيمة هذه 
 أدرجت ضمن المخزون.

 % هامش الربح( ×سعر البيع = التكلفة + هامش الربح )التكلفة  
 س(  0.20س  + )=   60000
 س  1.20=  60000

 50000=  1.20 ÷  60000س )التكلفة( = 
مشتتتريات البضتتاعة يجب أن تستتجل بودن إستتتبعاد الخصتتم الم تستتب أى أن المشتتتريات   -

معتمتتد/ غير  (، ومن ثم فتإن هنتتام )مصتتتتتتتتتروف/  10000+80000يجتتب أن تظهر )
 مسجل( إذا يخصم.

مردودات المشتتتتتتتريات التي لم يتستتتتتتلمها المورد بعد يجب أر تدرج ضتتتتتتمن مخزون آخر  -
  غير خاضع/ مسجل( إذا يخصم.إيراد/ المدة، ومن ثم تعتبر )

قيمة مردودات المبيعات يجب أن تستتجل كمردودات بالإضتتافة إلى إدراجها ضتتمن مخزون   -
 آخر المدة أى أنها تعتبر )مصروف/ معتمد/ غير مسجل( إذا يخصم.

 
920000 

 

  
(199000)  

 صافي الربح الضريبي )وعاء الضريبة(.  721000
 (: 2)مثال 

 ج، وإتضح للفاحص عند الفحص الضريبي ما يلي:  600000  2017عن عام    ربح إحدى الشركاتبلغ صافي  
ج إيراد ناتج عن بيع أستتتتهم مملوكة للشتتتتركة ومستتتتجلة في 40000ظهر في الدفاتر ضتتتتمن إيرادات الإستتتتتثمار    -1

 بورصة الأوراق المالية.
ستتتتنه في  حه الضتتتترائب اعتمدت منها ج،  كانت مصتتتتل20000ديون معدومة محصتتتتله بمبلغ  مستتتتجل في الدفاتر    -2

 فق  .  ةجني  16000إعدامها كتكلفه  
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ج ربح إعتادة تقتدير نتاتج عن عمليتة 3000منته مبلغ  ج،    50000ربح إعتادة تقتدير قتدره    مستتتتتتتتتجتل في التدفتاتر  -3
 .إنضمام شريك

 .ج )فوائد شهادات إيداع يصدرها البنك المركزي(100000مسجل في الدفاتر فوائد دائنة بتمبلغ    -4
ستتتنوات   5ج ناتجة عن بيع أحد المباني المملوكة للشتتتركة بعد 50000مستتتجل في الدفاتر أرباح رأستتتمالية بمبلغ    -5

ج، ومعتدل إهكهته المحتاستتتتتتتتتبي  1000000ج، مع العلم بتأن القيمتة التدفتريتة لهتذا المبنى بل تت  950000بمبلغ  
 %.5%، بينما معدل الإهكم المعتمد ضريبيًا  2سنويًا 

 ج عبارة عن قيمة خصم م تسب حصلت عليه. 14000إيرادات الشركة مبلغ    لم تتضمن  -6
 المطلوب: إعداد الإقرار الضريبي المعدل وتحديد وعاء الضريبة

 الحل 
 الإقرار الضريبي المعدل 

 بيان يخصم  يضاف
 صافي الربح المحاسبي  700000
 

150000 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14000 

 
 

 بنود تضاف 
( تم حستتتتتابها وفقًا لمعدل الإهكم  50000الرأستتتتتمالية الظاهرة بالدفاتر )الأرباح   -5

%( ولكن تخضتتتتتع الأرباح الرأستتتتتمالية للمبنى في ضتتتتتوء الإهكم  2المحاستتتتتبي )
 المعتمد ضريبيًا:

 صافي القيمة الدفترية(–)ثمن البيع  * الأرباح الرأسمالية وفقًا للمعدل المحاسبي= 
التتتتتتتدفتتتتتتتتتتتتتتتريتتتتتتتة    -950000=   ارهتتتتتتتكم    -1000000)ق.  متتتتتتتجتتتتتتتمتتتتتتتع 
 ج وهى المسجلة.50000=         -950000((= 5×2%×1000000)

 صافي القيمة الدفترية(–* الأرباح الرأسمالية وفقًا للمعدل الضريبي= )ثمن البيع  
((=  5×%5×1000000مجمع ارهكم )  -1000000)ق. التدفتريتة   -950000

 ج.200000=         -950000
)إيراد/ غير مستتتتجل/ خاضتتتتع(  150000( = 00050  -200000إذا هنام فرق )
 إذا )يضاف(.

 الخصم الم تسب: -6
 يعتبر إيراد خاضع للضريبة  ولكنه غير مسجل ومن ثم )إيراد/ غير مسجل/ خاضع(

 إذا ) يضاف (. 
 بنود تخصم  
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 40000 
 

ج ناتج بيع أوراق مالية )أستتتهم( مملوكه للشتتتركة ومستتتجله في ستتتوق  40000  -1
،)إيراد  في الإقرار  خصتمها من الخضتوع للضتريبة وبالتالي يتم معفاهالمالية الأوراق 

 ) يخصم(1مسجل/ غير خاضع(  إذ/
تضتيفها وذلك قياستا علي الأرباح والتي يتم إعفائها )الخستارة غير   ولو هنام خستارة*

 )مصروف/ غير معتمد / مسجل(. إذا )يضاف(معتمدة( 
 -: تنقسم إلى:الديون المعدومة المحصلة ومسجلة في الدفاتر -2  

كديون معدومة وقت حدوثها )إعتمادها(  ديون معدومة محصلة سبق تسجيلها   -أ
 (تعتبر ) إيراد/ مسجل/  خاضع( إذا  )ر يؤثر 16000بت 

لم  ( ديون معدومة محصتلة  4000=  16000  -20000الباقي عبارة عن ) -ب 4000 
إذا تعتبر )إيراد، مستتتتجل ، غير  كديون معدومة وقت حدوثها،   يستتتتبق )إعتمادها(
 .(خاضع( إذا  )يخصم

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(164000 ) 

  
 
 

20000 
 
 
 
 

100000 
 

 -ربح إعادة التقدير يقسم كما يلي: -3
هو )إيراد، مستتتتتجل، ج(  30000)انضتتتتتمام شتتتتتريك ربح إعادة التقدير الناتج عن   -أ

 وخاضع للضريبة( إذا ) ر يؤثر(.
( هو )إيراد، مستتتتتتتتتجتل، 20000= 30000-50000ربح إعتادة التقتدير العتادي) -ب

 للضريبة( إذا ) يخصم(.وغير خاضع  
 : فوائد شهادات الإيداع  -4
 من الخضوع للضريبة، من ثم هى تعتبر معفى( تعتبر إيراد 100000ال )

 .(يخصم)) إيراد/ مسجل/ غير خاضع( إذا 
 
 

 صافي الربح الضريبي )وعاء الضريبة(.  700000
 :(3)  مثال

 الفحص الضريبي ما يلي:ج، وإتضح عند 1000000بلغ صافي ربح إحدى المنشآت  
  بلغ   1/1/2017في   حقوق الملكيةرصتتتيد  علماً بأن فوائد مدينة  ج94000بتحميل حستتتاباتها بمبلغ قامت الشتتتركة .1

، بمعدل  ج1400000 ومتوستتتتتتت   قيمة القرو   ج،400000بلغ    31/12/2017ورصتتتتتتتيدها في   ،ج200000
 % سنوياً(.6المركزي % سنوياً )علماً بان سعر الخصم المعلن في البنك  7فائدة
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، وتم حستتابه على أستتاس معدل إهكم  ج10000ظهر فى قائمة الدخل لأحد الشتتركات إهكم مباني الشتتركة بمقدار   .2
ج، وبل ت صتتتتتتافي قيمته الدفترية  20000، كما ظهر إهكم أثاث بمبلغ  % من تكلفة هذه المباني20ستتتتتتنوي قدره   

تم شتتراء آرت كما    ج.50000ج، وتم بيع أثاث بمبلغ 160000بعد إستتتبعاد مجمع الإهكم عن الستتنوات الستتابقة 
% ستتنوياً، 10وتستتتهلك بمعدل  ،  2008من أول شتتهر أهتوبر  نشتتا الفى   تجنيه استتتخدم  100.000تاجية بمبلغ  إن

 .في قائمة الدخل  هذه الآرتوأدرج إهكم  
، و العاملينج ضتتترائب على مرتبات 25000ج متضتتتمنة  150000بل ت قيمة الضتتترائب والرستتتوم المستتتجلة بالدفاتر   .3

ج ضرائب جمركية 10000، على أرباح الشركة عن أعوام سابقةج غرامة تأخير عن سداد الضريبة المستحقة  5000
 اعة من الخارج.كية على مشتريات بضج ضرائب جمر 7000، على آرت جديدة مشتراه من الخارج

 بيان أثر ما سبق على الإقرار الضريبي المعدل.  المطلوب:
 لإقرار الضريبي المعدلا                                      

 بيان    جزئي هلي 
 صافي الربح المحاسبي  1000000

 بنود تضاف
 -الخطوات:بالنسبة للفوائد على القرو :   10000

 الفائدة المعتمد ضريبياً:تحديد معدل   -1
 %12=  2% × 6%، مثلى سعر الخصم المعلن=  7معدل الفائدة على القر  
 % رنه في حدود مثلى سعر الخصم المعلن لدى البنك المركزي 7إذا: يتم اختيار المعدل الأقل  

 ج  1400000متوس  قيمة القرو =  -2  
 ج   300000= 400000+200000متوس  حقوق الملكية =  -3  

                                            2 
 ج 1200000أمثال=  4× 300000أمثال حقوق الملكية=   4  إذا
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10000 
20000 
2500 

 ( التقترو   متتتوستتتتتتتتت   أن  يتكحتأ  عتن   1400000*  حتقتوق    4ج(يتزيتتتتتد  متتتوستتتتتتتتت   أمتثتتتتتال 
 ج(، فبالتالي يتم إختيار المتوس  الأقل )متوس  حقوق الملكية(  1200000الملكية)

 ج1200000=  
 حساب الحد الأقصى للفائدة المعتمدة ضريبياً:  -4

 ج84000=%7× المعدل المعتمد  1200000الفائدة المعتمدة = المعتمد من القر 
ج( مع الفتائتدة المستتتتتتتتتجلتتة  84000المقتارنتة بين الحتد الأقصتتتتتتتتتى من الفتائتدة المعتمتدة )  -5

 ج(94000)
 ج  10000=  84000-94000يكحأ أن الفائدة المسجلة أهبر والفرق =  

  إذا يضاف)مصروف/ مسجل / غير معتمد(   إذا يعتبر هذا الفرق 
 هام:

ج إذا في هتذه الحتالتة ر يؤثر المبلغ على 70000بفر  أن الفتائتدة المتدينتة المستتتتتتتتتجلتة كتانتت  
في حدود الحد الأقصتتتى وبالتالي تعتبر )مصتتتروف/ مستتتجل/ ومعتمد( ،    70000الإقرار لأن ال 

 ولو كانت غير مسجلة إذا تخصم رنها مصروف.
 الإهكم:  -2
 يضاف الإهكم المحاسبي للمباني )ر يعترف به كمصروف معتمد( إذا يضاف. -أ   -2
 يضاف الإهكم المحاسبي الأثاث )ر يعترف به كمصروف معتمد( إذا يضاف.  -ب -2 
 يضاف الإهكم المحاسبي للأرت )ر يعترف به كمصروف معتمد( إذا يضاف. -جت   -2

 ج  2500=  3/12 ×% 10  ×100000إهكم الأرت المحاسبي = 
 

25000 
 
 

 الضرائب والرسوم:  -3 
 العاملين:ضرائب على مرتبات   -أ
 )ر تعتبر عبء على الشركة وإنما عبء على العاملين( ودور الشركة وسي  بين العاملين   

 )مصروف/ مسجل/غير معتمد( إذا يضاف.  ومصلحة الضرائب.
 غرامة التأخير عن سداد الضريبة على أرباح الشركة:  -ب  5000

 )مصروف/ مسجل/غير معتمد( إذا يضاف. تعتبر من التكاليف واجبة الخصم  ر
 الضرائب الجمركية على الآرت المستوردة:  -ج  10000

 ر تعتبر من التكاليف الواجبة الخصم لأنها تكاليف رأسمالية تضاف على تكلفة الأصل
 )مصروف/ مسجل/غير معتمد( إذا يضاف
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----- ------ 
 
 
 

2500 
 
 

27500 
 
 
 
 

47500 

 الضرائب الجمركية على مشتريات البضاعة:-د
 . )مصروف / مسجل/ معتمد( إذا ر يؤثر.تعتبر من التكاليف واجبة الخصم لأنها تكلفة إيرادية

 يخصم:
 الإهكم:  -2
 %5 ×إهكم المباني الضريبي= التكلفة الدفترية   -أ

 ج50000=100/20  ×10000=  20/  )نسبة الإهكم( 100  ×التكلفة الدفترية= ارهكم 
 )مصروف/معتمد/غير مسجل( إذا يخصم2500=  %5×50000إذا الإهكم الضريبي المعتمد =  

 إهكم الأثاث الضريبي المعتمد:  -ب
 الإستبعادات –أساس الإهكم = صافي التكلفة الدفترية + الإضافات  

 ج110000=  50000 –+ صفر  160000=                    
 إذا مبلغ الإهكم فق  هو الذي يعتبر مصروف معتمد  10000يكحأ أن أساس الإهكم أهبر من 

 ج27500% = 25  ×  110000% = 25 ×الإهكم = أساس الإهكم  
 إهكم الآرت:  -جت

 ج30000% = 30  ×  100000* الإهكم الإضافي=  
 معدل الإهكم الضريبي المعتمد  ×* الإهكم العادي = الصافي بعد استبعاد الإهكم الإضافي 

 ج17500% = 25 ×المعجل(    100000-30000= )                
 )مصروف/ معتمد/غيرج47.500=  العادي17.500الإضافي +   30.000الإهكم الضريبي=  

 .يخصممسجل( إذا 
 :(4)  مثال

 ج وعند الفحص الضريبي اتضح ما يلي:100000ربح إحدى شركات التضامن  بلغ صافي  
ج  2500، وج تأمين دخول إحدى المناقصات6000ج متضمنة  20000بل ت قيمة أقسا  التأمين المسجلة بالدفاتر    -1

 .ون أقسا  تأمين على حياة أحد الشركاء المتضامن
ج، كما بل ت قيمة إجمالي أجور ومرتبات العاملين  100000بل ت قيمة مخصتتتتتتتتص المعاشتتتتتتتتات المستتتتتتتتجل بالدفاتر    -2

ج، مع العلم أن المنشتأة بها صتندوق خال له أموال مستتقلة ورئحة منصتول فيها على  400000المستجلة بالدفاتر  
   .زاماتها بم افأة نهاية الخدمة أو المعاشاتأن ما تؤديه المنشأة للعاملين المشتركين في هذا الصندوق يقابل إلت

ج بالدفاتر تبرع لإحدى المستتتتشتتتفيات الح ومية المصتتترية )ر يؤثر 20000بل ت قيمة التبرعات والإعانات المستتتجلة    -3
ج تبرع لجمعية الوفاء والأمل المصترية المشتهرة قانونًا )لها 30000،  ج تبرع لفقراء الحى9000ومستجل(،    رنه معتمد

 جة(.  معال
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 الإقرار الضريبي المعدل 
 بيان                              يخصم   يضاف  

 صافي الربح المحاسبي  100000
 يضاف:  

 التأمين:  -1  6000
 تأمين دخول المناقصات: -أ

 مصروف/ مسجل/غير معتمد( إذا يضاف.  ر يعتبر من التكاليف المعتمدة لأنه يسترد مرة أخرى)
 أقسا  التامين على حياة أحد الشركاء:  -ب ------ -----

 )مصروف / مسجل/ معتمد( إذا ر يؤثر. تعتبر من التكاليف المعتمدة طالما ضد الوفاة
 المبالغ المستقطعة لحساب الصناديق الخاصة:  -2  20000

 ج.80000%=  20 ×  400000إجمالي الأجورالمبالغ المسموح بإستقطاعها =   -
 ج.20000المسموح=    80000 –المسجل  100000الزيادة عن النسبة المسموح بها=   -

 تعتبر الزيادة )مصروف/ مسجل/ غير معتمد( إذا يضاف.
----- 

 
 التبرعات والإعانات:  -3 -----

 مصروف/ مسجل / معتمد( إذا ر يؤثريعتبر )  المستشفيات الح ومية المصريةالتبرع لإحدى   -أ
 يضاف مصروف/ مسجل/غير معتمد( إذايعتبر ) التبرع لفقراء الحى  -ب  9000
 التبرعات المدفوعة لجمعية الوفاء والأمل تضاف مؤقتاً   -ج  30000
 صافي الربح الضريبي قبل خصم التبرعات  165000

 يخصم: (15000) 
 % من صافي الربح 10( والتي يجب أر تزيد عن 30000قيمة التبرعات التي أضيفت مؤقتاً )

 % كما يلي:10الضريبي، وتحسب نسبة الت 
 ج( ويخصم  30000ج يقارن هذا المبلغ مع المبلغ المسجل )15000=  10/110  ×  165000

 ج15000أيهما أقل والمبلغ الأقل هو  
 ج150000(=  15000 –  165000= )  صافي الربح الضريبي )وعاء الضريبة(  150000

 :(5)  مثال
 ج، وإتضح عند الفحص الضريبي ما يلي:1200000بلغ صافي ربح إحدى المنشآت  

 ج مرتب سنوي للشريك30000ج أجور ومرتبات، وإتضح أنها تتضمن  160000أدرجت المنشأة ضمن مصروفاتها    -1
ج مرتب ستتنوي لأحد أقارب الشتتريك المتضتتامن،  12000، وللشتتريك )ل( الموصتتيج  6000، ومرتب ستتنوي )س( المتضتتامن
 .شهريًا  600ب المثل  علماً بأن مرت

ج مصتتاري   2000ج قيمة أجندات وأقكم تحمل إستتم المنشتتأة، ولم تدرج مبلغ  7000أدرجت المنشتتأة ضتتمن مصتتروفاتها    -2
 ج إهكم لهذه اللوحات.10000، و مملوكة للمنشأةصيانة اللوحات الإعكنية الثابتة ال
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ة عن شتتراء أحد الأصتتول  ج عمولة مدفوع4200ج عمورت مدفوعة تتضتتمن  25000أدرجت المنشتتأة ضتتمن مصتتروفاتها    -3
 .الثابتة
يتضتتتمن  ج إيجار العقارات التي تستتتتأجرها وتزاول فيها النشتتتا ، وإتضتتتح أنه 45000أدرجت المنشتتتأة ضتتتمن مصتتتروفاتها    -4

 . ج تأمين إيجار5000ج(، ومبلغ  2500ج إيجار مدفوع علماً بأن الإيجار الشهري )32000
 الإقرار الضريبي المعدل 

 بيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتان                        يخصم    يضاف   
 صافي الربح المحاسبي  1200000

 المرتبات:  -1  
 واجبة الخصم، يعتبر توزيع   ( ر يعتبر من التكاليف30000)  مرتب الشريك المتضامن -أ  30000

 يضافللربح )مصروف/ غير معتمد/مسجل(  
 ( يعتبر من التكاليف واجبة الخصم )مصروف/معتمد/مسجل(6000)  مرتب الشريك الموصي  -ب ------- ------

 إذا ر يؤثر
 مرتب أحد أقارب الشريك المتضامن:  -جت  4800

 ج ، 12000ج ، مرتب القريب المسجل  600x  12   =7200=    مرتب المثل 
 ج )مصروف/ غير معتمد/ مسجل( إذا يضاف.4800=   7200 –  12000=    إذا الزيادة

 الإعكن والدعاية:  -2  
 )مصروف/معتمد/مسجل( ر يؤثر قيمة الأجندات والأقكم التي تحمل إسم المنشأة -أ ------- ------

 وإهكهها تعتبر  مصاري  صيانة اللوحات الإعكنية الثابتة المملوكة للمنشأة  -ب 12000  
 ج12000=  10000+   2000)مصروف/ معتمد/غير مسجل( إذا يخصم=  

 العمورت المدفوعة:  -3  4200  
 )مصروف/ غير معتمد/ مسجل( إذا يضاف.تعتبر   العمولة المدفوعة عن شراء أحد الأصول الثابتة

 إيجار العقارات المستأجرة:  -4  2000
   (=30000-32000إذا هنام )  2500x  12  =30000  الإيجار الذي يخص السنة = -أ

 مصروف مقدم ر يخص السنة )مصروف/ غير معتمد/ مسجل( إذا يضاف.ج  2000
 تأمين الإيجار:    -ب  5000   

 )مصروف/ غير  ج  5000تأمين الإيجار ر يعتبر من التكاليف واجبة الخصم لأنه ر يسترد = 
   معتمد/ مسجل( إذا يضاف.
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 (: 6مثال )
 ، وإتضح عند الفحص الضريبي ما يلي: ج400000بلغ صافي ربح إحدى المنشآت  

علمًا بأن المستخدم منه  تحصيلهاج مخصص ديون مش وم في 60000أدرجت ضمن بند المخصصات قيمة  -1
 . ج100000ج علمًا بأن إجمالي الأجور 50000مخصص م افأة نهاية الخدمة  ،ج20000

 ج ولم يسجل بالدفاتر. 15000هبو  أسعار أوراق مالية بلغ إحتياطي  -2
، ولم  ج90000 الضريبي ج ومجمع إهكهها250000تكلفتها الدفترية  ج150000بمبلغ   قامت ببيع سيارة -3

 تسجل الربح أو الخسارة الرأسمالية. 
، وإتضح أنها تتضمن خسائر عن أوراق مالية غير مقيدة بمبلغ ج40000أدرجت خسائر بيع أوراق مالية بمبلغ  -4

 .ج 17000
 ج. 200000بل ت مصاري  التأسيس غير المسجلة   -5
ولمدة العقد من اول أبريل من هذا العام  أعقد صيانة مع احدى الشركات على أن يبدقيمة ج 60000أدرجت مبلغ   -6

 . سنتين
غير مؤيدة ج مصروفات   20000يتضمن   وإتضح أنه ج،150000ظهر بند المصروفات الإدارية والعمومية بمبلغ  -7

 بمستندات.
 الضريبي المعدل المطلوب: بيان اثر ما سبق على الإقرار 

 الإقرار الضريبي المعدل   
 بيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتان                        يخصم    يضاف   

 صافي الربح المحاسبي  400000
 المخصصات:  -1  

 ولكن    60000  معتمد( يضافمخصص الديون المش وم فيه: )مصروف/ مسجل غير   -أ 20000 60000
 يعتبر مصروف معتمد يخصم  20000 ما استخدم منه

 % من 20مخصص نهاية ترم الخدمة )مصروف/ معتمد/ مسجل( وبشر  أر يتجاوز    -ب 30000 
 إجمالي الأجور والمرتبات
 ج20000% =  20 ×  100000القيمة المسموح بها=  
 )مصروف/ غير معتمد/ مسجل( يضافج  30000ج إذا هنام  50000القيمة المسجلة=  

 )مصروف/ غير معتمد/ غير مسجل( إذا ر يؤثر  إحتياطي هبو  أسعار أوراق مالية  -2 ------ --------
 صافي التكلفة الدفترية    –= ثمن البيع    الربح أو الخسارة الرأسمالية  -3 ----- -----

 خسارة  (10000(=)90000 -250000) -150000=                              
 /ب غير خاضعة أو غير 3وتعتبر الأرباح أو الخسائر الرأسمالية الناتجة عن بيع أصول بند 
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   ، وطالما أن العملية غير مسجل إذا ر يؤثرمعتمدة
  خسائر بيع الأوراق المالية  -4  

 تعتبر )مصروف/ معتمد/ مسجل( إذا ر يؤثر  17000الأوراق المالية غير المقيدة  خسائر بيع   23000
 ج )مصروف/غير  23000 (=  17000-40000)  أما خسائر بيع الأوراق المالية المقيدة

 معتمد/ مسجل( إذا يضاف
 )مصروف/ معتمد/ غير مسجل( إذا يخصممصاري  التأسيس    -5 200000 

 الصيانة:عقد   -6  37500
 )معتمد(22500=  24 ÷  9 ×  60000ما يعتبر مصروف معتمد هو ما يخص السنة=  

 ج )مصروف/ غير معتمد/ مسجل( إذا يضاف37500(=  22500 –  60000أما الزيادة )
  غير المؤيدةالمصاري     -7  10900

 % من المصاري  الإدارية والعمومية المؤيدة7تعتمد في حدود  
 9100% =  7 ×(  20000 –  150000إذا المبلغ المسموح به = )

 ج20000المبلغ المسجل = 
 )مصروف/ غير معتمد/ مسجل(10900(=  9100 –  20000إذا المبلغ غير المسموح به =)

 وبالتالي يضاف.
(250000)   

 صافي ربح الضريبي  281400
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 مخصصات البنوم
 وتعالج من قبل الفاحص بالخطوات الآتيه :% فق  80تعتمد بنسبة  * 
 xx=   الم ون خكل العامالقرو   تحديد مبلغ مخصص -أ
 xx+  =  الي الوعاء الضريبي  بالكاملالقرو  الم ون خكل العام  مخصص مبلغ قيمة   يضاف  -ب
متن  وهتذه القيمتة تخصتم xx=  القترو  الم تون ختكل العتاممخصتص من مبلتغ  %80وهي  النسبة القانونيةإيجاد   -ج

 الوعاء الضريبي.
 xx=  خكل العام القرو  مخصصمن  فعك ً قيمة المستخدم  إيجاد وحساب   -د
)ج(، الم ون خكل العام سوبة من قيمة المخصصبالنسبة القانونية المح)د(  المبلغ المستخدم من المخصص مقارنة -هت

 :  الأتيتين حالتينالبين  يجب التفرقة وهنا
  الستابق خصتتمها ضتمن التكتتاليف  % (80النستتبة القانونيتة )  قتل متنأ: اذا كتان المبلتتغ المستتخدم متن المخصتتص الأولتي

تبتر مخصتص لتم يستبق خضتوعه ، مع مكحظة أن الفرق يعر يوجد تعديل في ارقرار واجبة الخصم )ج(، فبالتالي
 للضريبة.

السابق خصمها ضتمن التكتاليف   % ( 80النسبة القانونية ) ال  هبر منأالمخصص : اذا كان المبلغ المستخدم من  الثانية
والفترق التذي عن النسبة المسموحة فتي الستنة الحاليتة الفرق بالزيادة بين   عمل مقاصةيتم  ف(،  واجبة الخصم )ج

فتتي هتذا الفترق ، حيتث يستتخدم )فتي الحالتة الأولتى( ستبق خضتوعه للضتتريبةوالتذي لتم يظهتر فتي الستنه الستابقة 
 )تكلفذه  قةذوف هذه  لمقاصةذه هذ   ، وعلتي ان تكتون نتيجتةلظتاهر بالزيتادة فتي الستنة الحاليتةتصفية الفترق ا

 .ف  للاقولو لمخةم   هجبفلف  ة ضويبيصًقعتقد
 

 : 2018، 2017والمسجلة لدى أحد البنوم في عام توافرت لديك البيانات التالية  مثال:
 2018 2017 بيان 

 130000 100000 رصيد أول المدة من مخصص القرو  )سبق خضوعه للضريبة( 
 100000 80000 مخصص القرو  الم ون خكل العام 
 (120000) ( 50000) مخصص القرو  المستخدم خكل العام 
 110000 130000 رصيد آخر المدة من مخصص القرو 

 
 المطلوب:

لمخصص القرو  في هذا البنك  التي يقوم بها الفاحص الضريبي في ضوء البيانات السابقة وضح المعالجة الضريبيبة 
 . 2018، وعام 2017في كل من عام  
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 الحل: 
 : 2017أور: المعالجة الضريبية في عام 

 ج80000=   2017  الم ون خكل العامالقرو   تحديد مبلغ مخصص -أ
 **80000+  =  الي الوعاء الضريبي  بالكاملالقرو  الم ون خكل العام  مخصص مبلغ قيمة   يضاف  -ب
 % (80 ×  80000)  = القرو  الم ون خكل العاممخصص من مبلغ  %80وهي   النسبة القانونيةإيجاد   -ج

 الضريبي.من الوعاء  وهذه القيمة تخصم ج = 64000 **                                          
 ج50000=   خكل العام القرو  من مخصصفعك ً قيمة المستخدم  إيجاد وحساب  -د 

الم ون   بالنستبة القانونية المحستوبة من قيمة المخصتص  ج50000  )د(  المبلغ المستتخدم من المخصتص مقارنة  -هتتتتتتتتتت
 :يكحأ من المقارنةو ،  ج64000  )ج(خكل العام

الستتابق خصتتمها ضتتمن التكاليف   % (80النستتبة القانونية )  قل منأ  (50000) المبلغ المستتتخدم من المخصتتص أن* 
، مع بعد الإضتافة والخصتم في الخطوة ب، ج على الإقرار  ر يوجد تعديل  وفي ضتوء ذلك  ،(  64000) واجبة الخصتم )ج(

 .ج14000( =   50000  -  64000)   مكحظة أن الفرق يعتبر مخصص لم يسبق خضوعه للضريبة
 

 2017الإقرار في عام  التأثير على 
 بيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتان  يخصم      يضاف    

80000 **  
64000 ** 

 2017مخصص القرو  الم ون خكل عام 
 )قيمة المخصص المعتمدة(  القرو النسبة القانونية المسموح بها لمخصص 

 
 : 2018ثانيًا: المعالجة الضريبية في عام 

 ج100000=   2018  الم ون خكل العامالقرو   تحديد مبلغ مخصص -أ
 **100000+  =  الي الوعاء الضريبي  بالكاملالقرو  الم ون خكل العام  مخصص مبلغ قيمة   يضاف  -ب
 % (80 ×  100000)  = القرو  الم ون خكل العاممخصص من مبلغ  %80وهي   النسبة القانونيةإيجاد   -ج

 من الوعاء الضريبي. وهذه القيمة تخصم ج = 80000**                                           
 ج120000=   خكل العام القرو  من مخصصفعك ً قيمة المستخدم  إيجاد وحساب  -د 

الم ون   بالنسبة القانونية المحسوبة من قيمة المخصص  ج120000 )د( المستخدم من المخصصالمبلغ   مقارنة -هتتتتتتتت
 :ويكحأ من المقارنة،  ج80000  )ج(خكل العام

السابق خصمها ضمن التكاليف   % (80النسبة القانونية )  من أهبر  (120000)  المبلغ المستخدم من المخصص * أن
النستتتتتبة عن    في المستتتتتتخدم  بالزيادة  الفرق بين   عمل مقاصتتتتتةيتم   وفي ضتتتتتوء ذلك ،(  ج80000) واجبة الخصتتتتتم )ج(

والفرق الذي ظهر في الستتنه الستتابقة والذي لم  ،ج  40000( =  80000 –  120000)    المستتموحة في الستتنة الحالية
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ج  26000ج( = 14000  –ج  40000وينتج عن المقاصتتة )  ،(2017)في عام   14000=   ستتبق خضتتوعه للضتتريبةي
  يعتبو إجقصم  قص يعتقد فيخةذذم  2018، فف  هه  لمحصمه عصم )ف  للاقولو  لمخةذذم    هجبفلف ة ضذذويبيصًقعتقد تكلفه  تعتبو

هر التأثير على الإقرار ، ويظج106000ج ناتج المقاصتتة )الخطوة =(=  26000ج )الخطوة ج( +  80000  بصلإقولو =
 ي كما يلي:الضريب

 2017الإقرار في عام  التأثير على 
 بيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتان  يخصم      يضاف    

100000 **  
106000 ** 

 2018مخصص القرو  الم ون خكل عام 
 (26000+   80000= )  قيمة مخصص القرو  المعتمدة

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


